

中国供销合作社
CHINA CO-OP

牢记嘱托再出发

奋力开创新局面

聚焦70年 | “一把手”谈发展(+)

勇于担当 实干为要
奋力打造为农服务生力军

——专访阿坝州供销社党组书记、理事会主任杨贵海

□本报记者 胡斌文 / 图



阿坝州供销社党组书记、理事会主任杨贵海

强化合作、农民参与、为农服务的要求，鼓励各县(市)通过新建、改造、联办、村社共建等方式，加快基层社恢复重建，实现中心镇基层社全覆盖。实施总社“千县千社”质量提升行动，建设服务功能全、社会形象好、可持续发展能力强的基层社(为农服务中心)。坚持政事分开、政企分开，深化社有企业自身的改革，增强发展活力和为农服务实力，在经济上实现上下贯通，强化上下级社有企业的联合，提升经济实力和为农服务能力。建立健全州县(市)供销社有资产管理委员会，理顺社企关系。制定社有资产管理制度，完善社有企业治理结构和内控管理，真正实现“双线运行、社企分开”。

建强流通服务网络
拓展为农服务领域

以“推进现代农牧业产业发展”为着力点，推动传统业务升级，积极发展新业务、拓展新功能。充分发挥“淡储旺供”作用，积极推进“绿色农资”升级行动试点建设，加大农资储备和价格补贴力度。定制化开展土地(草场)托管、配方施肥、统防统治、农机作业、农技培训等农业社会化服务。积极对接“832平台”、四川消费帮扶网建设相关事宜，组织各类农业经营主体开展“天府乡村”公益品牌认定、使用、宣传、推广工作，引导本地农特产

品积极申报“天府乡村”公益品牌。充分发挥供销社系统渠道和资源优势，进一步拓宽帮扶产品销售渠道，积极开展消费帮扶工作。发挥供销社连接城乡、搞活流通的优势，围绕提升“农产品上行，日用消费品下行”服务能力，以城乡经营服务网点、农产品市场、仓储物流设施建设和流通企业培育为重点，推进供销社系统流通体系建设。积极推进农产品冷链物流、集采集配、生产生活物资应急储备中心建设。以服务城乡环境治理，推进废旧农膜、农药化肥包装物等农业废弃物回收利用，构建再生资源回收利用体系。

拓展创新服务方式
提升为农服务能力

围绕农业生产和城乡消费，推动“1+13+40+N”为农服务骨干网建设(1:州级供销社资产管理平台;13:以公共型冷链物流为核心的县市集采集配中心或县域生产生活物资应急储备中心;40:中心乡镇供销社综合体或区域为农服务中心;N:村级综合服务社或网点)。把供销社合作系统打造成为与农民联结更紧密、为农服务功能更完备、市场化运行更高效的合作经济组织，成为服务农民生产生活的生力军和综合平台。推进供销社、农村集体经济组织、农民合作社“三社”合作新型基层组织发展，不断提升为农服务能力。

在中华全国供销合作总社成立70周年之际，习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示，充分体现了党中央对供销合作社工作的高度重视，充分肯定了70年来供销合作社的发展成就和重要作用，强调新时代新征程上要当好党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带，在推进城乡融合发展、加快农业农村现代化中彰显新担当、展现新作为，为供销合作事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

深化体制机制改革
健全为农服务体系

严格按照政事分开、社企分开的方向，着力构建联合社机关主导的行业指导体系和社有企业支撑的经营服务体系，形成社企分开、上下贯通、整体协调运转的双线运行机制。坚持改革引领，全力推进联合社自身改革，着力改顺体制、改活机制，加强上下层级的联合与合作，明晰各层级职责，实现上下贯通。着力完善州、县(市)联合社机关社员大会、理事会、监事会制度。按照

旨，始终围绕中心任务，主动服务大局，聚焦主责主业，持续深化改革，努力推动阿坝供销合作事业高质量发展。

在中华全国供销合作总社成立70周年之际，习近平总书记对供销合作社工作作出的重要指示，充分体现了党中央对供销合作社工作的高度重视，充分肯定了70年来供销合作社的发展成就和重要作用，强调新时代新征程上要当好党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带，在推进城乡融合发展、加快农业农村现代化中彰显新担当、展现新作为，为供销合作事业高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

四川省阿坝州供销社系统把学习贯彻习近平总书记的重要指示精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，坚持从“三农”工作大局出发，牢记为农服务根本宗

牢记为农服务宗旨
助力乡村全面振兴

泸州市古蔺县供销社

第四届理事会监事会第三次全体会议召开



按照《古蔺县供销合作社联合社章程》，2024年12月30日，四川省泸州市古蔺县供销社组织召开第四届理事会监事会第三次全体会议。古蔺县人民政府党组成员、副县长李小波以及第四届理事会全体理事、监事会全体监事出席了本次会议，社有企业负责人和部分农民专合社代表列席会议。

会议全面总结了2024年工作，对2025年重点工作和全面从严治社工作进行了安排。会议增补选举产生第四届理事会理事、常务理事、监事会主任和第四届监事会监事4名。其中，汪鹏同志以全票当选第四届理事会主任，刘明镜、王勇、王冲、江玉海等4名同志当选为古蔺县供销社监事会监事。

汪鹏强调，全县供销社系统要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实习近平

总书记对供销合作社工作的重要指示精神及中央、省、市、县经济工作会议和农村工作会议精神，学习运用“千万工程”经验，紧紧围绕县委、县政府中心工作，为服务好“三农”推进乡村全面振兴作出新的更大贡献。

李小波要求，全县供销社系统干部职工要学深悟透习近平总书记对中华全国供销合作总社成立70周年之际作出的重要指示精神，紧紧围绕县委、县政府决策部署，大力实施“八大提升行动”。要把古蔺供销“姓农”的本色保持好、把“务农”的平台建设好、把“惠农”的作用发挥好、把“兴农”的市场运用好，进一步传承和弘扬供销社“背篓精神”“扁担精神”，主动作为，勇担重任，当好党和政府密切联系人民群众的桥梁纽带，不断把供销合作事业推向更高水平，为奋力开创古蔺供销合作事业新篇章作出新的更大贡献。

王磊文 / 图

开启供销合作事业新篇章
茂县供销社第四次代表大会圆满落幕

2024年12月29日至30日，四川省阿坝州茂县供销社第四次代表大会举行。这是深入贯彻省、州供销社综合改革要求及茂县县委、县政府战略部署的重要举措，将推动茂县供销合作事业迈上新台阶。

会议传达了茂县县委书记唐远益的批示精神，县委副书记杨琦致开幕辞，县委副书记肖军讲话，着重阐述了供销社在农村经济社会发展中的关键作用。

茂县供销社党组书记、提名理事会主任黄磊作工作报告，系统总结了过去五年成就，并展望了未来五年规划目标。会议审议通过了

《茂县供销合作社联合社工作报告》与《茂县供销合作社联合社章程》，为规范化运营筑牢制度根基。

此次大会选举产生了新一届理事会理事、副主任、主任，监事会监事、副主任、主任。阿坝州供销社党组成员、副任何承明对新班子提出期望，鼓励其传承创新，服务地方经济发展。

茂县供销社第四次代表大会的圆满落幕，为供销合作事业发展注入了新动力，将有力推动现代农业服务体系建设与乡村全面振兴，助力茂县加快建设州域副中心，书写供销合作事业新篇章。

丁明海 何莹莹文 / 图

德阳市旌阳区供销社：

节前安全不放松 平平安安过元旦

□本报记者 李鹏飞

“安全无小事，防范是关键”。元旦佳节来临之际，为确保全区供销社系统安全生产，防范安全生产事故发生，连日来，四川省德阳市旌阳区供销社紧绷安全生产这根弦，认真贯彻落实新《安全生产法》，筑牢安全生产防线。

开展警示教育，增强安全意识。

近日，召开会议进行安全生产工作安排，岗位安全职责再落实再部署，组织干部职工和社有企业职工集中观看《安全生产》警示教育片，进一步增强干部职工的安全意识。通过微信信息推送等多种方式，对供销社系统人员进行安全教育，克服麻痹大意思，防患于未然，保障安全生产。

开展生产检查，排查安全隐患。2024年12月30日至12月31日，旌阳区供销社党组书记、主任刘林带队，分组到社有企业、基层社等进行节前安全生产大检查。检查组紧紧围绕今冬明春安全防范工作重点，检查社有资产安全情况，重点排查各场地内用火、用电、用气、安全

消防设施器材、消防通道等情况，并对检查中发现的一般隐患问题提出整改意见，责令立即整改。同时，督促社有企业负责人、社有资产出租户在节日期间严格落实安全生产主体责任，做到常态化安全自检、隐患自改、责任自负，坚决把安全风险隐患消除在萌芽状态。

成都市金牛区供销社：

聚焦发展主题 持续推动城乡产销对接服务向社区延伸

近日，“睦邻亲金牛情——‘邻’力暖冬”暨金牛区2024年社区邻里节活动在龙湖西宸天街火热举行。作为本次活动的联合协办单位之一，成都市金牛区供销社会同活动主办单位金牛区委社会工作部和金牛区网格基层治理管理服务中心，将致力打造的“源味尝鲜”社区集市品牌项目带到现场，结合居民新春采购年货需求，以年货售卖形式再次亮相，精选推出了水果坚果、板鸭干货、香肠腊肉等36种年货产品供市民选购。广大居民在观看精彩演出、感受睦邻文化的同时，在家门口逛了集



市，享了实惠。隆冬时节的邻里节和供销社集市既“冒热气”又“接地气”，“聚人气”，受到广大居民好评。近年来，金牛区供销社聚焦成

渝地区双城经济圈建设、成渝资同城化发展主题，积极探索“金牛供销+”特色都市供销路线，形成“金牛+重庆武隆”“金牛+彭州”“金牛+东部新区”等多条产品供销线，推动城乡产销对接，优化城市消费端建设。下一步，将紧紧围绕“三农”服务大局和乡村振兴战略的总要求，进一步夯实为农服务基础，在发挥区位优势、落实发展战略上持续用力，在优化经济结构、改革提质增效上持续用力，奋力谱写金牛供销合作事业发展新篇。

杨柯荷文 / 图

广元市利州区供销社：

总结经验谋划部署工作

2024年12月30日，四川省广元市利州区供销社监事会组织全体监事开展年度工作会议，会议以实地调研工作成效和集中座谈的方式召开。

首先，参会的全体监事现场调研了社有资产运营保值增值、农膜和农药包装物收集处理、农超对接助农增收业务拓展等各项服务“三农”工作开展情况和取得的成效。随后，全体监事在三堆供销社会议室召开座谈会。会上，利州区供销社监事会主任沈光辉传达了学习了相关会议精神，听取了利州区供销社2024年理事会工作汇报，审议了利州区供销社监事会2024年

度工作总结。

会议还对2025年工作进行了谋划。一是扎实做好监事会各项工作；二是始终坚持服务大局原则，自觉增强围绕中心、服务大局的主动性和责任感，与理事会一道共同推动供销社改革；三是围绕中心工作开展调研，进一步增强服务大局意识，提升建言献策水平，完善监督体系、强化监事会监督作用，扎实推进从严治社；四是落实好章程赋予监事会的监督、调研、建议、指导等各项职责，完善监事会履行职责各项制度，推动监事会工作逐步规范化、常态化、制度化。

王忠烈